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Vyjádření: 
V úvodních kapitolách autor přehledně sumarizuje problematiku archeologie bojišť ve světě a v České 
republice, vysvětluje základní pojmy (archeologie bojišť, archeologie bitev, archeologie konfliktů) a 
představuje možnosti a různé přístupy ke zkoumání bojišť. 
Další kapitoly se stručněji věnují zemským branám, středověkým vojenským táborům a obléhaným a 
dobývaným opevněným lokalitám ve východních Čechách.  
Na stránkách 27 až 105 se autor zabývá středověkými polními bitvami. Tato část tvoří jádro celé práce. 
Autor rozebírá 19 konfliktů známých z písemných pramenů. Každá bitva je pojednána stejným 
způsobem. Nejprve je konflikt představen (kdo, kdy, proč) a další kapitola se věnuje jeho lokalizaci. 
Autor zde kombinuje výpověď různých historických prací a dobových pramenů, na pomoc si bere 
mapová díla, případně pomístní jména. V případě více pohledů na lokalizaci konfliktu prezentuje i více 
variant. 
Další kapitola nazvaná „Archeologický potenciál konfliktu“ na předchozí úzce navazuje. V případě 
možné bližší lokalizace bitvy autor předkládá současný stav lokality (respektive oblasti) a poukazuje na 
případnou možnost zachování bojiště jako archeologické lokality. 
Samostatná kapitola je věnována archeologickým nálezům militarií ze sbírek MVČ v Hradci Králové. 
Pokud u některých z nich nelze vyloučit vztah k historicky známému konfliktu, autor na tuto eventualitu 
upozorňuje. 
Devátá kapitola je věnována vyhodnocení informací, následuje závěr, seznam informačních zdrojů, 
seznam příloh a přílohy samotné. 
Pointa celé bakalářské práce může na první pohled vypadat neradostně. Středověká bojiště jsou 
v pramenech lokalizována velmi povrchně, a v některých případech v podstatě vůbec (což je problém 
středověkých bojišť i v kontextu Evropy). Antonín Šturm dělí popisované konflikty podle stupně možné 



lokalizace do čtyř kategorií, od přesně lokalizovaných až po nelokalizované. Pozitivní je, že v kategorii 
„přesně lokalizované“ a „lokalizované přesně na menší území“ se objevuje devět bojišť. Těm by měla 
být v budoucnu věnována zvýšená badatelská pozornost. 
Hlavní přínos práce je možné spatřovat v sumarizaci dostupných informací k středověkým polním 
bitvám. Tvoří tak solidní odrazový můstek pro hlubší zkoumání středověkých bojišť na vymezeném 
území východních Čech. 
Obrazová příloha je na dobré úrovni a přehledně doplňuje textovou část práce. 
Autor se orientuje v odborné tuzemské i zahraniční literatuře k danému tématu. Postup psaní 
bakalářské práce Antonín Šturm pravidelně konzultoval a průběžně prezentoval. 
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